142

ometrisch, dass P(~) 1nnerha1b der Ellipse E mit den EBremnpunkten
0 wmd M , md der Halbachse Ja — = iiega‘n muss, damit der Bo-
gen M, M ]Ixtremaleﬁbbgen gein kann, Liegt M in der Ellipse E, 80
gibt es zwei extremale Ellipsem durch M M, , liegt M ausserhalb der
Ellipse E, so gibt es keine Extremalellipsen durch M md M, . Dan-

nach ist die Ellipse E im gewissen Sinn Disgkriminante fir die durch

0 M ,md a bestimmte einparametrige Extremalenschar, deren Einhiil- ﬁF
1enda sie sein muss. Dean E ist emtweder Ort der Spitzen der Extre- |l
malenschar oder deren Einhiillende. Da-'die Extremalen hier als Ellip- |
sen keine Spitzen haben, kamn E tatsichlich nur Einhillende sein.
Ferner ergibt sich, dass der Berihrungspunkt ]E* einer Extremalen Ii
mit der Fmreloppe E gerade der Schmitt der Verbindungslinie M o’ I
mit der Extiemalen ist. Dennn,0=2a-u, o’ , da M Tein Punkt
der htremalellipse mit der Halbachse «a ist.

Au.ssardem ist 1[ M, =M 0 + 0’ ll,, , da M, M die Verbindungs-

1

gerade M o ist.

4

o
M, ist
a:ln' Punkt der mveloppe E wmd damit der Beriihrungspukt dieser wnd der:

’ /
Damaohistll 0+l[ M, = _2a.+ll:,0 =4 8~", d,0,

zugehtrigen Extremalenellipse, In der Varhationsrecnung heisst M,”
der zu M konjuglerte Punkt, Aus der Variationsrechnung ist bekannt,

dass dann der Bogen von li, bis M, der nicht M f enthiilt, das rels-
tive Minimum des Integrals liefert. |
Tn mserm Fall kommen dsmnaoh nur die Bogen 1 wad 2 mnserer Gater- |

o

scheidung in Betrscht, da sie beide M nicht enthalten, wihrend dis |

3. wmd 4. dies sicher tmn, Hemnne ich den Wert von ) auf Bogen 1° 7 _
md antsprechand auf Bogen 2 . U , 80 sind '?7 lmd. ’“,7 relative lli— :




